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平成22年度 大栄経理学院 

第 125 回日商簿記検定試験 模範解答 

３   級 
 
 

商 業 簿 記
 

第1問（20点） 

 仕  訳  

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

仕 入 430,000 受 取 手 形 200,000 

  売 掛 金 150,000 1 

  買 掛 金 80,000 

租 税 公 課 123,000 現 金 419,500 
2 
資 本 金 296,500   

仮 受 金 98,000 前 受 金 30,000 
3 

  売 掛 金 68,000 

4 資 本 金 513,000 損 益 513,000 

当 座 借 越 60,000 受 取 手 形 180,000 

当 座 預 金 117,900   5 

手 形 売 却 損 2,100   

仕訳１組につき4点。合計20点。（配点は、当学院の予想です） 

 

第 2問（10点） 

（1） 商 品 有 高 帳  

 Ａ 商 品 

受   入 払   出 残   高 平成 

22 年 
摘 要 

数量 単 価 金 額 数量 単 価 金 額 数量 単 価 金 額

5 1 前月繰越 60 2,150 129,000  60 2,150 129,000

 10 千葉商店   40 2,150 86,000 20 2,150 43,000

 20 埼玉商店 100 2,080 208,000  20 2,150 43,000

      100 2,080 208,000

 25 群馬商店   20 2,150 43,000   

     60 2,080 124,800 40 2,080 83,200

 31 次月繰越   40 2,080 83,200   

   160  337,000 160 337,000   

 

(2) 純売上高 ￥ 331,500 売上総利益 ￥ 77,700 

(3) 千葉商店勘定の月末残高 ￥ 113,500    

    1つにつき２点。合計10点。（配点は、当学院の予想です） 
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第 3問（30点） 

 損 益 計 算 書  

恵比寿商店 平成 21年( 1 )月( 1 )日から平成21年( 12 )月（ 31 ）日まで  

 費 用   金 額 収 益   金 額

( 売 上 原 価 ) ( 817,000 ) 売 上 高  ( 1,570,000 )

 給 料  ( 268.000 ) 受 取 手 数 料  ( 32,000 )

 支 払 地 代  ( 243,000 ) ( 有 価 証 券 評 価 益 ) ( 7,400 )

 支 払 保 険 料  ( 18,000 )    

 貸 倒 引 当 金 繰 入 額  ( 3,300 )    

 減 価 償 却 費  ( 117,000 )    

 消 耗 品 費  ( 14,000 )    

 支 払 利 息  ( 8,000 )    

 当 期 純 ( 利 益 )  ( 121,100 )    

   ( 1,609,400 )   ( 1,609,400 )

 

 貸 借 対 照 表  

恵比寿商店 平成 21年（ 12 ）月（ 31 ）日  

 資 産  金     額 負 債 及 び 純 資 産   金 額

 現 金   ( 181,700 ) 支 払 手 形  ( 199,000 )

 当 座 預 金   ( 232,000 ) 買 掛 金  ( 221,000 )

 受 取 手 形 ( 125,000 ) 借 入 金  ( 250,000 )

( 貸 倒 引 当 金) ( 2,500 ) ( 122,500 ) 未 払 利 息  ( 3,000 )

 売 掛 金 ( 105,000 ) 資 本 金  ( 1,500,000 )

( 貸 倒 引 当 金) ( 2,100 ) ( 102,900 ) 当 期 純 利 益  ( 121,100 )

 売買目的有価証券   ( 67,000 )

)
     

 商 品   ( 43,000 )      

 消 耗 品   ( 3,000 )      

 前 払 保 険 料   ( 3,000 )      

 未 収 手 数 料   ( 2,000 )      

 建 物 ( 2,000,000 )      

( 減 価 償 却 累 計 額) ( 648,000 ) ( 1,352,000 )      

 備 品 ( 500,000 )      

( 減 価 償 却 累 計 額) ( 315,000 ) ( 185,000 )      

    ( 2,294,100 )   ( 2,294,100 )

    1つにつき3点。合計30点。（配点は、当学院の予想です） 
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第 4問（８点） 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

(1) 現 金 12,000 有 価 証 券 利 息 12,000 

(2) 現 金 過 不 足 26,000 現 金 26,000 

広 告 宣 伝 費 19,000 現 金 過 不 足 26,000 
(3) 
雑 損 7,000   

(1)  ２点        

(2)(3)  各３点 合計８点。 

（配点は、当学院の予想です） 
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第 5問（30点） 

 精     算     表  

試 算 表 整  理  記  入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
勘  定  科  目 

借  方 貸  方 借  方 貸  方 借  方 貸  方 借  方 貸  方 

現 金 43,500 800  44,300

当 座 預 金 121,700  121,700

受 取 手 形 30,000  30,000

売 掛 金 88,000 2,000  90,000

仮 払 金 5,000 5,000  

売買目的有価証券 48,000 3,000  45,000

貸 付 金 60,000  60,000

繰 越 商 品 120,000 150,000 120,000  150,000

備 品 180,000  180,000

支 払 手 形  62,000  62,000

買 掛 金  50,000  50,000

借 入 金  300,000  300,000

貸 倒 引 当 金  1,500 2,100  3,600

備品減価償却累計額  40,500 20,250  60,750

資 本 金  200,000  200,000

売 上  850,000 850,000 

受 取 利 息  3,000 3,000 

仕 入 660,000 120,000 150,000 630,000  

支 払 家 賃 35,000 9,400 25,600  

給 料 69,000 69,000  

旅 費 交 通 費 26,000 4,200 30,200  

消 耗 品 費 8,800 2,800 6,000  

支 払 利 息 12,000 2,250 14,250  

合 計 1,507,000 1,507,000  

( 前 受 金 )  2,000  2,000

貸倒引当金（繰入）  2,100 2,100  

有価証券評価（損）  3,000 3,000  

減 価 償 却 費  20,250 20,250  

( 前 払 ) 家 賃  9,400  9,400

( 未 払 ) 利 息  2,250  2,250

消 耗 品  2,800  2,800

当 期 純 ( 利 益 )  52,600  52,600

合 計  316,800 316,800 853,000 853,000 733,200 733,200

     1つにつき ３点        

当期純利益 ２点 合計30点。 

（配点は、当学院の予想です） 
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【 ３級解説 】 

第１問 

１．為替手形の振出は「売掛金」勘定の減少として処理する。 

２．事業主の所得税は、事業主個人の支払いであるため「資本金」勘定の減少として処理する。指定科目の中

に「引出金」勘定はないため、使用しないこと。 

４．「損益」勘定の差額が当期純損益である。当期純損益は「資本金」勘定に振り替える。 

５．当座預金へ￥177,900の入金があるが、当座借越が￥60,000あるため、まずこれを返済し、残額が当座預

金へ入金される。 

 

第２問 

純売上高：40個×＠￥2,800－5個×＠￥100＋80個×＠￥2,750＝￥331,500 

売 上原価：￥86,000＋￥43,000＋￥124,800＝￥253,800 

売上総利益：￥331,500－￥253,800＝￥77,700 

 

得意先元帳 

千 葉 商 店 (単位：円) 

5/ 1 月初残高 50,000 5/13 売 上 500 

10 売 上 114,000 30 回 収 50,000 

  31 月末残高 113,500 

＜ 参考仕訳 ＞ 

5/10 ( 売 掛金 ( 千葉 ) ) 114,000 ( 売 上 ) 112,000  

    ( 現 金 ) 2,000  

13 ( 売 上 ) 500 ( 売 掛金 ( 千葉 ) ) 500  

20 ( 仕 入 ) 208,000 ( 買 掛 金 ) 208,000  

25 ( 現 金 ) 220,000 ( 売 上 ) 220,000  

 ( 発 送 費 ) 4,000 ( 現 金 ) 4,000  

30 ( 現 金 ) 150,000 ( 売 掛 金 ) 100,000  

    ( 売 掛金 ( 千葉 ) ) 50,000  
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第３問 

＜補足資料から判明する決算整理仕訳＞ 

１．貸倒引当金について 

 ( 貸倒引当金繰入 ) 3,300 *1 ( 貸 倒 引 当 金 ) 3,300  

*1 (受取手形￥125,000＋売掛金￥105,000)×2％－￥1,300＝￥3,300 

整理後T/B「貸倒引当金」：￥1,300＋￥3,300＝￥4,600 

整理後T/B「貸倒引当金繰入額」：￥3,300 

B/S上の「貸倒引当金」は受取手形および売掛金残高のそれぞれ2％で計算すればよい。 

２．売買目的有価証券について 

 ( 売買目的有価証券 ) 7,400 *1 ( 有価証券評価益 ) 7,400  

*1 整理後 T/Bの「有価証券評価益」勘定より 

整理後T/B「売買目的有価証券」：￥59,600＋￥7,400＝￥67,000 

３．売上原価の算定について 

 ( 仕 入 ) 70,000  ( 繰 越 商 品 ) 70,000  

 ( 繰 越 商 品 ) 43,000  ( 仕 入 ) 43,000  

整理後 T/B「繰越商品」：決算整理後の「繰越商品」勘定は期末商品棚卸高、「仕入」は売上原価を表し

ている。 

∴期首￥70,000＋仕入￥790,000－売上原価￥817,000＝期末￥43,000 

４．建物について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 72,000  ( 建物減価償却累計額 ) 72,000 *1 

*1 (￥2,000,000－￥200,000)÷25年＝￥72,000 

整理後T/B「建物減価償却累計額」：平成13年 1月 1日から平成20年 12月 31日の 8年間と当期1年分

の減価償却額が累計されている。 

∴(￥2,000,000－￥200,000)×
25年

8年
＋￥72,000＝￥648,000 

５．備品について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 45,000  ( 備品減価償却累計額 ) 45,000 *1 

*1 (￥500,000－￥50,000)÷10年＝￥45,000 

整理後T/B「建物減価償却累計額」：平成15年 1月 1日から平成20年 12月 31日の 6年間と当期1年分

の減価償却額が累計されている。 

∴(￥500,000－￥50,000)×
10年

6年
＋￥45,000＝￥315,000 

６．その他 

整理後T/B「現金」：合計額との差額より￥181,700 

整理後T/B「売上」：合計額との差額より￥1,570,000 
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第４問 

(1) 期限が到来した国債利札は通貨代用証券であるため現金として処理し、「有価証券利息」勘定で計上する。 

(2) 金庫の中に保管されているもののうち、「現金」勘定で処理される通貨および通貨代用証券から現金実際

残高を計算する。 

現金実際残高：￥100,000＋￥5,000＋￥40,000＋￥38,000＋￥3,000＋￥12,000＝￥198,000 

   現金過不足額：￥198,000－￥224,000＝△￥26,000(現金不足) 

(注) 以下のものは「現金」勘定で処理されないものである。 

・自店振出しの小切手 

・他店振出の約束手形 

・他店振出の為替手形 

・他店発行の商品券 

・自店発行の商品券 

・郵便切手・収入印紙 

・国債 

・期日未到来の国債利札  

 

第５問 

決算整理事項 

１．売上原価の算定について 

 ( 仕 入 ) 120,000  ( 繰 越 商 品 ) 120,000  

 ( 繰 越 商 品 ) 150,000  ( 仕 入 ) 150,000  

２．仮払金について 

 ( 旅 費 交 通 費 ) 4,200  ( 仮 払 金 ) 5,000  

 ( 現 金 ) 800     

３．手付金について 

 ( 売 掛 金 ) 2,000  ( 前 受 金 ) 2,000  

４．貸倒引当金の設定について 

 ( 貸倒引当金繰入 ) 2,100 *1 ( 貸 倒 引 当 金 ) 2,100  

*1 受取手形：￥30,000 

売 掛 金：￥88,000＋￥2,000＝￥90,000 

∴(￥30,000＋￥90,000)×3％－￥1,500＝￥2,100 

５．有価証券の評価替について 

 ( 有価証券評価損 ) 3,000 *1 ( 売買目的有価証券 ) 3,000  

*1 時価￥45,000－簿価￥48,000＝△￥3,000 

６．減価償却について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 20,250 *1 ( 備品減価償却累計額 ) 20,250  

*1 (￥180,000－￥18,000)÷8年＝￥20,250 

７．家賃について 

 ( 前 払 家 賃 ) 9,400  ( 支 払 家 賃 ) 9,400  

８．支払利息について 

 ( 支 払 利 息 ) 2,250  ( 未 払 利 息 ) 2,250  

９．消耗品について 

 ( 消 耗 品 ) 2,800  ( 消 耗 品 費 ) 2,800  

 


